

截至3月下旬,受春节后猪肉消费需求疲软等因素影响

我市猪肉均价环比下降12.3%

□最泰安安全媒体记者 杨文洁 通讯员 赵超

猪肉是群众“菜篮子”里的重要产品之一,与群众生活密切相关。春节过后,我市猪肉价格持续下跌。国家统计局泰安调查队最新调研结果显示,截至3月下旬,受春节后猪肉消费需求疲软、生猪市场供应充足及生猪出栏价格下降等因素影响,猪肉价格持续下跌,养殖户面临成本上涨和亏损出售双重压力。近期,猪肉价格略有回升,但我市猪肉价格整体仍然在低价位徘徊。

◆春节过后我市猪肉价格连续下跌

“最近猪肉价格马上和菜价一样了,买这么大一块还不到50元,比前段时间实惠多了。”近日,在泰山大街西段一家生鲜超市,市民贾女士提着刚买的猪肉和同伴讨论着。记者看到,在超市里,猪肉价格多数集中在每公斤20元左右,个别种类活动价格更是降到每公斤16元左右。

为了解春节后猪肉价格下跌原因及下一步价格走势,近期,国家统计局泰安调查队选取我市3家农贸市场、4家生鲜商超和3家大型生产

养殖企业进行重点调研。国家统计局泰安调查队日常监测及调研数据显示,我市猪肉价格从今年2月份开始连续下跌,跌幅已近20%。1月、2月我市猪肉均价分别为29.56元/公斤、27.11元/公斤;截至3月下旬,我市猪肉均价降至23.78元/公斤,环比下降12.3%。从1月至3月份数据看,猪后腿肉价格降幅最大,平均价格由1月份的29.78元/公斤降至3月下旬的23.56元/公斤,降幅为20.9%。

此外,数据显示,2021年泰安生猪市场供应由偏紧转向宽松,生猪出栏价格整体下降,10月降至全年最低点11.4元/公斤。今年以来,生猪出栏价格继续呈下跌态势。截至今年3月下旬,生猪出栏价格已下跌至约11.8元/公斤,同比下降约55.4%,较去年12月下降约28.5%。调研中有养殖户介绍,如今的生猪已变成了“烫手的山芋”,按斤计算的话,生猪价格已步入“五元时代”。

记者从国家统计局泰安调查队了解到,在猪肉产业链中,生猪供给端最为脆弱,供给方议价能力最低。

据养殖户反映,今年以来,生猪出栏价格持续走低,豆粕、麸皮、玉米等饲料价格却一路高升,均价较去年同期上涨约6%,生猪销量持续低迷,养殖户面临成本上涨和亏损出售双重压力。

◆短期内供大于求的局面难以缓解

纵观猪肉价格下降的原因,市场供需不平衡是重要的一个因素。国家统计局泰安调查队调研数据显示,自2019年猪肉价格开始上涨,高位运行持续到2021年年初,在此期间猪肉供不应求,受政策红利和养殖高利润刺激,生猪养殖户扩大养殖规模,产能得到较大提升,散户补栏积极性增强,生猪生产得到极大恢复,存栏量不断增加。从我市具体数据来看,2021年年末,泰安生猪存栏106.70万头,同比增长9.2%,比2020年年初增长超过50%。2021年,泰安生猪累计出栏150.17万头,肉产量12.07万吨,同比分别增长22.6%、21.2%。对此,国家统计局泰安调查队相关负责人预测,随

着2021年生猪产能的持续释放,今年上半年我市猪肉市场供应会非常充足。

市场供应量充足,但市民对猪肉的消费需求却在减少。国家统计局泰安调查队相关负责人分析,按照惯例,消费者在春节前囤肉过年情绪较高,多数人家中储备大量肉制品及冻货,消耗需要周期,春节过后猪肉消费进入季节性淡季,需求较节前相对减少,市场总体购买力较前期下降。特别是进入3月,随着天气转暖,猪肉消费需求逐渐减弱,市场利好支撑有限,消费端对猪价支撑力度较弱,猪肉市场呈现供大于求的局面,导致猪肉总体价格持续下跌。

“3月底,受疫情影响,消费者囤肉情绪高涨,猪肉价格略有回升,但由于生猪存栏量较大,短期内供大于求的局面难以缓解,后市猪肉价格整体仍将处于低位震荡状况。”该负责人分析,从长远来看,随着储备肉收储工作的展开,加之存栏量的不断消耗,预计在供需双方不断博弈下,猪肉价格在下半年或将走高,回到合理区间。

e线 播报

市发展改革委

开展系列主题活动 倡导文明新风尚

本报4月7日讯(最泰安安全媒体记者 王玉)为传承弘扬中华优秀传统文化,引领绿色、文明、简约的祭扫新风尚,市发展改革委于清明期间组织开展“我们的节日·践行文明风尚,共享绿色清明”系列主题活动。

清明节前夕,市发展改革委组织党员干部以党支部为单位开展了“传承红色基因·清明祭英烈”线上活动,大家通过线上敬献鲜花、书写寄语感言、微信工作群视频诵读等多种形式,深切缅怀烈士的不朽功绩,不断增强历史责任感和使命感。

清明节当天,市发展改革委组织“泰安小美”志愿者到泰山区

岱庙街道丽景社区开展了“践行文明风尚·共享绿色清明”主题宣传活动。活动中,志愿者在社区醒目位置悬挂宣传条幅,通过发放倡议书、明白纸等方式,引导群众文明选择书写寄语、家庭追思、网上祭扫等安全文明的缅怀方式,寄托哀思、悼念逝者。市发展改革委党员干部自觉把作风纪律建设和移风易俗及疫情防控有关要求落到实处,倡导绿色清明新风,争做告别陋习的先行者、移风易俗的推进者、文明祭祀的示范者,众志成城,共抗疫情,以文明缅怀先人的实际行动,为坚决打赢疫情防控阻击战、建设文明泰安贡献了发改力量。

我市拟于4月11日 恢复线下教学

本报4月7日讯(最泰安安全媒体记者 杨丽宁)6日下午,记者从市教育局了解到,目前,我市疫情防控形势总体平稳可控,经市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)批准,拟于4月11日(泰安高新区4月14日)全市中小学校、幼儿园恢复线下教学。

在市教育局发布的复学通知中提到,广大居家参与线上教学

的师生及共同居住的家庭成员,需要继续做好个人健康监测和行程管理,坚持勤洗手、常通风、戴口罩、“一米线”等个人防护措施,不聚集、不聚餐,尽量不去人员密集场所,落实出入公共场所“场所码”登记,确保行程可追溯。各学校要按照前期下发的通知,做好恢复线下教学的各项准备工作。

如遇特殊情况不能按期恢复线下教学,以最新通知为准。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下·我为群众办实事

一季度,岱岳区城镇新增就业2161人

“春风行动”架起企业求职者对接桥梁

□最泰安安全媒体记者 毕凤玲 通讯员 李楠

近日,岱岳区一家省级重点企业的人资主管私下向岱岳区人社局工作人员“吐槽”:自从岱岳区人社局微信公众号帮助其公司发布招聘信息后,他们的办公电话就没“休息过”,一分钟接听2个电话、手机用到发烫、打电话打到自动关机……年后看见泰安的手机号,心里都有阴影了。真是让人忍俊不禁。是什么样的招聘服务,让企业人资主管在欣喜之余还能发出这样的“无奈”感慨?

为缓解春节后岱岳区部分企业“招工难”,满足低收入劳动力、返乡农民工、高校毕业生等重点群体就业需

求,今年以来,岱岳区人社局联合多部门分区域举办11场线下“春风行动”系列招聘活动,为390余家企业及6000余名求职者搭建了对接桥梁,促成2000余人达成就业意向,为该区劳动者和用工企业送去了新年第一波暖意。为扎实做好疫情防控,让求职者不出家门也能找到心仪的工作。岱岳区人社局充分利用微信群等现代媒体方式,推动招聘信息实现乡村、社区全覆盖,做到招聘信息“时时”、微信群里“天天”。截至目前,岱岳区人社局微信公众号发布招聘信息30期,提供就业岗位9900余个。打破地域限

制,举办“云招聘直播——才聚泰安、链通未来”直播带“岗”活动,吸引7000余人观看直播,11家企业提供就业岗位600余个。“今天的招聘会太棒了,我们取得了很大的收获,一上午时间就与20多名求职者达成了就业意向。”山东乐惠集团现场招聘负责人说。

为提高全区人社系统服务企业、服务群众、服务发展的工作水平,提供更加优质、高效的人社服务,岱岳区人社局主动上门、实地走访,听取企业反映的问题,充分弘扬“有呼必应、无事不扰”的“店小二”精神。

岱岳区人社局126名人社服务专

员联系包保369家重点企业,围绕企业招聘需求、区内求职者需求拓清“两个底子”,建立供求台账,定期进行供求分析,开展有针对性的招聘服务和求职推介工作。夯实镇、村基层公共就业服务平台载体,为群众提供就业、创业咨询和服务,解决城乡居民“就业难”问题。

据统计,今年一季度,岱岳区城镇新增就业2161人,失业人员再就业369人,就业困难人员就业69人,审核40家符合一次性创业补贴的申报单位,涉及资金60万元,就业形势基本稳定。

泰山区财源街道松园社区老旧小区改造有序推进

惠及1912户居民

本报4月7日讯(最泰安安全媒体记者 张汶宁)老旧小区改造事关城市文明形象、事关群众切身利益,是必须做好的民生工程、发展工程。泰山区财源街道松园社区建于20世纪80年代末,作为我市2022年度城镇老旧小区改造项目之一,该小区改造工程于3月17日正式启动。本次老旧小区改造涉及48栋居民楼、1912户居民。

挖掘机、水泥搅拌机轮番作业,工人忙着进行地面槽开挖作业……6日上午,记者来到松园社区,只见老旧小区改造现场一派忙碌。在做好疫情防控工作的同时,随着工人紧锣密鼓地施工,小区各项基础设施改造工作正在有条不紊地进行,破损路面初露“新颜”,居民心里乐开了花。

“在前期改造过程中,我们进行了民意调查,根据征集到的意见,社区列出改造优先顺序。”松园社区党委书记玄绪萍说,社区对雨水管线、屋面防水、外墙保温等居民意愿比



■松园社区改造施工现场。 最泰安安全媒体记者 隋翔 摄

较强烈的项目进行优先改造,目前,小区屋面防水、雨水管线、楼道粉刷等工程都在有序施工。下一步,还

将对小区道路及广场铺装、智慧安防、公共照明等设施进行全面改造。改造后,争取让广大居民感到

满意。

据了解,松园社区将基础配套设施、外墙保温等24类、74项内容列入此次老旧小区改造计划中。工作中,松园社区在改造内容和改造机制等方面大胆创新,积极整合社区服务资源,吸引企业投资参与智慧社区建设,按照市场化运营模式,协调供电等单位对专管管线出资改造,并组织多家企业支持小区改造,为居民提供太阳能以旧换新、净水器新装等服务项目,通过发动居民参与共建、推动专管单位出资改造,鼓励社会资本参与的方式,多渠道筹措改造资金。同时,松园社区树立“物业先行”理念,在改造前指导居民就物业管理模式及物业服务费用等方面达成共识,并注入红色基因,建立“红色物业”管理模式,形成社区党组织、物业服务企业共建、共治、共享合力。随着松园社区老旧小区改造工作的持续推进,往日破旧、杂乱的小区将蜕变成环境优美、功能完善的美丽家园。

爱护校园 弯腰见美



■志愿者在校内清扫路面。 通讯员供图

本报4月7日讯(最泰安安全媒体记者 杨丽宁)自3月20日起,岱岳区职教中心向全校师生发出开展“弯腰见美”行动的倡议,号召师生从自我做起,主动爱护、美化校园环境。连日来,在岱岳区职教中心的校园里,身穿红马甲的师生捡拾垃圾、打扫卫生的身影时常可见,已成为一道亮丽的风景线。

利用上午课间操时间,学校学管处和各专业部组织部分在校学生参加线下教学的志愿者率先行动,践行“弯腰见美”行动倡

议。志愿者们身着红马甲,手持清洁工具,分头围绕学校教学楼、办公楼、餐厅、宿舍等重点区域开展了清洁行动。

这些率先行动的志愿者为全校师生作出了表率。学校相关负责人表示,接下来,学校将继续组织全校师生参加“弯腰见美”行动,引导他们发扬主人翁精神,展现良好的行为习惯和精神风貌。学管处也将以此作为“养成教育”的重要内容来抓,狠抓学生行为习惯养成工作,为社会培养更多德才兼备的优秀人才。

市公安局泰山分局徐家楼派出所内勤辅警王佳: 追踪轨迹,我责无旁贷

□最泰安安全媒体记者 张汶宁

◆践行社会主义核心价值观

面对当前复杂的疫情防控形势,市公安局泰山分局徐家楼派出所内勤辅警王佳立足本职工作,始终以饱满的工作热情、扎实的工作作风,奋战在疫情防控电话流调的岗位上。

“喂,您好,我是徐家楼派出所疫情核查工作人员,请问您……”这样的话,王佳每天要重复很多遍,一本一笔记,一机一网一电话,就是她的工作阵地。工作中,王佳围绕上级部门推送的大量待核查数据,快速、准确落实随访

人员信息,扎实推进新冠肺炎疫情防控社会随访工作。“疫情当前,岗位就是我的阵地,第一时间核查数据,追踪轨迹,我责无旁贷。”王佳说。为了有效提高随访工作效率,王佳通过电话采集人员基本信息,快速区分人员类别,对重点区域来泰人员进行核实,落实手机号码使用者的姓名、身份证号和现住址,并建立随访人员档案,密切跟踪掌握动态情况,有效提高了随访工作的真实性、有效性。自疫情发生以来,王佳已随访核实数据1万余条。

有时王佳也会遇到不配合、不理解工作的市民,她总会耐心为市民解

释,确保每一条数据真实、有效。为防止引起市民和随访对象的反感,王佳根据工作需求制定了随访工作标准,她规范随访程序和语言,提醒、督促随访工作小组成员在电话流调中首先通过询问和关心消除市民恐慌心理和反感情绪,被随访市民纷纷对工作人员的关心和耐心表示由衷的感谢,对随访工作给予了大量支持和配合。遇到电话打不通、关机的情况,王佳则通过发送短信提醒、加微信好友等方法督促被随访人自觉、主动配合公安机关的随访工作。

电话不离耳、数据不离眼,纸笔不

离手,一天打百余个电话是王佳的工作常态,虽然眼睛干涩、声音沙哑、脖子酸疼,但是,只要拿起电话,她就保持着饱满的精神状态,没有一丝懈怠和疲惫。由于要调查很多天之前的行动轨迹,一般人很难回忆清楚,王佳就要像福尔摩斯一样在海量杂乱的信息中抽丝剥茧、顺藤摸瓜,不放过任何可疑信息,对每一个细节认真反复确认,并从中找出关键信息进行串联。前方是艰巨的数据核查任务,身后是市民的健康所系、性命相托,对于王佳来说,坚守岗位,期待疫情早日过去,是她最大的心愿。

